

醫局總裁下周試做夜更醫生

體驗公院前線環境 將設專組研專科工時工作量

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)公立醫院前線醫生流失嚴重,工作量大增卻缺乏晉升機會。醫院管理局行政總裁梁栢賢昨表示,局方將會籌組成立特別小組委員會,成員包括大學教授等,定期研究各間醫院不同專科的工作時間和工作量,改善醫院人手分配和短缺等問題。他早前曾親身走訪多間醫院收集前線員工的意見,發現醫生主要擔心工時過長,令醫療質素下降,以及缺乏時間進修。他又透露,下周會到公立醫院體驗醫生夜間的工作環境。

為解決前線醫生人手不足、工作量大過大的問題,醫管局將於本月中推出新方案解決。醫管局行政總裁梁栢賢昨表示「太平山醫學史蹟籌款步行」活動時出席,早前他曾到訪多間公立醫院,包括屯門醫院、聯合醫院、廣華醫院及瑪嘉烈醫院,與前線員工接觸及收集意見,醫生普遍反映工時過長、工作量大,會影響醫療服務質素,以及缺乏時間進修。他又強調,醫生的不滿並非針對晉升問題。

7月將新聘醫生入職

他續稱,部分專科人手短缺問題嚴重,如急症室、內科及兒科等,但7月將會有一批新聘的醫生入職,屆時會按情況將新醫生分配到人手緊張的專科部門,相信可紓

緩有關問題。同時,醫管局長遠會籌組成立特別小組委員會,成員包括大學教授等,詳細分析現時各間公立醫院不同專科醫生的工作量和工時,改善醫院人手分配和短缺等問題。

梁栢賢續稱,下周會親自再到3間醫院與前線員工會面,另外還會抽空於晚上到公立醫院體驗夜更醫生的工作環境。他說:「很高興與前線同事不嫌我麻煩,讓我去醫院看他們辛苦工作,我正與醫院安排(添區),希望在下星期找時間,晚上看看他們當值的情況,了解他們工作的環境。」

高層為前線醫生打氣

公立醫院人手流失問題嚴重,早前有醫生團體發起申訴大會,食物及衛生局和醫管局高層早前連日出動「救火」,巡迴各大醫院,為前線醫生「打氣」,又與前線醫生開會,了解前線醫生面對的困難。



■梁栢賢表示,將籌組成立特別小組委員會,研究各間醫院不同專科的工作時間和工作量。香港文匯報記者譚靜雯攝

Prevenar疫苗日停用

衛署:暫無不良記錄

香港文匯報訊(記者 文森)日本的「兒童疫苗接種計劃」暫停使用美國輝瑞藥廠生產的肺炎球菌疫苗「Prevenar」,及另一款預防由乙型流感嗜血桿菌引致腦膜炎的疫苗。香港衛生署表示,公營及私營醫療機構均曾採用「Prevenar」,2009年首次展開肺炎球菌疫苗接種計劃時亦使用「Prevenar」,但翌年已轉用另一品牌。衛生署又澄清,乙型流感嗜血桿菌疫苗不包括在本港的兒童免疫接種計劃之內。署方已聯絡輝瑞釐清該兩款疫苗的本地存貨情況及來源,暫時未有與「Prevenar」有關的不良事故紀錄。

衛生署表示,在本港,輝瑞註冊的兩款肺炎球菌疫苗,產品名稱分別為「Prevenar」(7價疫苗)以及「Prevenar 13」(13價疫苗)。2009年的肺炎球菌疫苗接種計劃曾使用「Prevenar」,翌年起根據招標結果改用由葛蘭素生產的「Synflorix」10價疫苗。

發言人提醒,已接種「Prevenar」的兒童如有疑問或感到不適,應聯絡醫護人員。衛生署會密切跟進事件及作出調查。

婚姻觀念逆轉

近8成人輕承諾

香港文匯報訊(記者 郝君兒)香港男女的愛情及婚姻觀念,隨時代變遷已完全逆轉。有調查發現,38.4%受訪者認為單身最快樂,18.8%人認為「一腳踏兩船」才快樂,堅信結婚快樂的受訪者僅6.3%;78%受訪者認為結婚不再是一生一世的承諾;「閃電結婚」亦成潮流,28.5%人贊同相識一年內應結婚。另外,受訪者將金錢、事業及愛情列為人生最重要的3大元素,婚姻卻排最後,而受訪者眼中「幸福女人」的代表分別為徐子淇、李嘉欣及梁洛施,亦反映現代男女對躋身豪門的嚮往。

為了解香港兩性戀愛態度及婚姻觀的最新情況,荷里活廣場委託香港遊樂場協會進行問卷調查,在今年2月5日至20日期間隨機抽樣訪問香港男女,回收622份有效問卷,當中男女分別佔52.4%及47.6%,年齡介乎19至30歲的佔整體受訪者的90.7%。結果除了發現受訪男女不太認同傳統對「愛情」的專一觀念之外,調查亦發現受訪者已不介意「女追男」及「姐弟戀」。

75%婚姻不如意即離

另外,78%受訪者不認為婚姻仍是一生一世的承諾,由此可見受訪者對婚姻的信心不足;75.2%受訪者表示如婚姻生活不如意,會選擇離婚;離婚後84.2%人不介意再找伴侶。就離婚原因,91%受訪者認為與經濟問題有關。

香港遊樂場協會兩性關係研究小組總發展主任溫立文表示,時下男女不再視婚姻是一生一世的承諾,受訪者接受離婚和再婚,離婚率高企正反映現今男女對家庭責任淡薄。

外傭投訴剋扣工資被剝削

香港文匯報訊(記者 郝君兒)家務工分擔不少家庭的家务工作,讓僱主安心外出工作,惟其努力未必被欣賞,更可能面臨剝削。多個外傭團體昨舉行論壇,促請港府簽訂今年6月在聯合國表決的家務工國際勞工公約,加強對家務工保障。論壇發言人指香港仍有剝削家務工情況,有外傭組織投訴被中介公司超收介紹費,費用相當於7個月月薪,亦有外傭被僱主剋扣工資,每月只獲發1,800至2,000元,生病看醫生也要自付醫藥費。

因應家務工國際勞工公約即將表決,離傭團體向港府爭取確認家務工對社會的貢獻,亦希望家務工可獲退休、職業勞損、最低工資等保障,並促請當局關注中介公司超收佣金及僱主剋扣工資的情況,並修訂法例對無良僱主採取法律制裁。參與論壇的多個外傭代表指,香港有約26萬名外傭,本地家務工亦有5萬人,佔勞動人口8至9%,惟剝削情況未見大改善,尤其外傭幾乎24小時候命,日均工作12至13小時,休息不足僱主也不體諒。



發洩怨氣 不少市民趁昨日「驚蟄」到灣仔鵝頸橋「打小人」,橋底香火鼎盛,拍打「小人」聲此起彼落,有市民在紙上寫上「小人」的名字或身體健康及工作順利等訴求,交到「神婆」手中。香港文匯報記者潘政祁攝

調高內地婦分娩費 團體倡不涵港人妻

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)食物及衛生局局長周一嶽日前透露,考慮調整公立醫院對內地孕婦的分娩費。按通脹率計算,收費將由現時3.9萬元至4.8萬元,增至4.3萬至5.3萬元。加價消息引起社會迴響,關注港人內地配偶的團體指出,當局應該將「港人內地配偶」與「內地夫婦」分開收費,團體將於本月底發起遊行,向政府表達訴求。

要求當局分開處理

「中港家庭權益會」昨日開會,討論有關分娩套餐加價議題。該會社工曾冠榮表示,兩地家庭準備迎接新生命,理應值得欣喜,但因為妻子為內地人,來港產子時要承擔沉重費用,是不公平的做法。他說,曾有港人丈夫需要向親友借貸,加班工作或兼職,以籌措足夠費用,繳付內地

妻子來港分娩的開支。曾冠榮說,該會一直爭取及要求當局將內地夫婦及港人內地配偶分開處理,並將港人內地配偶的分娩費降至與香港孕婦齊齊,惟當局至今沒有正面回覆。該會將於本月27日發起遊行,號召兩地家庭參加,向政府表達不滿。

港女愈老愈快樂 太顧家易失自我

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)婦女踏入中年,角色崗位或出現變化,影響她們對生活的滿意度。有調查發現,受訪香港中年婦女的快樂指數,平均有4.75分(滿分為7分),屬樂觀水平;同時有27%至32.8%受訪者對個人成就、社交生活及財務狀況的自我評分不合格。負責調查的機構表示,女性為照顧丈夫及子女,年輕時放棄工作貢獻家庭,婚後的社交圍繞着子女,容易失去自我發展空間,隨着年齡漸長始發現成就及社交若有所失,呼籲女性不應為沒完沒了的家庭責任而迷失自我。

離婚分居 影響最大

現年56歲的劉淑薇,15年前與丈夫離婚。當年丈夫在內地「包二奶」,突然離家出走,銷聲匿跡,她獨力撫養3名年幼女兒,經濟陷入困境,非常彷徨。「很不甘心,(我)全情投入家庭,婚後放棄事業,為何會換得離婚收場?」她指,當時經常埋怨,一度有自殺念頭。後來得到適當輔導,重新尋回自我,重拾社会工作養活一家。劉淑薇稱,3名女兒現已自立,她閒時會當義工,尋回自己的價值,「現在我是幸福快樂的人」。



美麗狂奔 鑽石山荷里活廣場昨日舉辦第二屆「美麗狂奔」高跟鞋競跑大賽,比賽除了分為「女子組」及「情侶組」外,今年更新增「男子組」,藉此令男士體驗穿着高跟鞋的感覺,從而學懂體諒及包容女性。

辦公室女王賽迎婦女節

香港文匯報訊(記者 郝君兒)香港在職女性超過160萬人,佔整體勞動人口45%,當中不少女士投身辦公室工作,有商場趨3、8婦女節臨近,舉辦首屆辦公室女王大賽表揚女性在職場的貢獻,結果由協助老闆至分類文件,小至洗杯都盡心盡力、細心又耐心的Catharine贏得冠軍;至於最能投老闆所好,為篤信風水的老闆看守辦公室風水陣的BoBo,則獲選為「最具創意OL造型大獎」。

秘書奪后冠 洗杯最細心 大埔超級城昨日舉行《新地首屆辦公室女王大賽》,邀請一眾職業女性爭奪「辦公室女王」寶座,5名參賽者都擁有豐富辦公室工作經驗,經過記憶力、智力及細心測試後,Catharine勇奪「辦公室女王大獎」。她是小型公司的秘書,洗杯是每天工作重要的一環,同時每天需為老闆將文件分類,Catharine認為工作雖然瑣碎,但老闆家人對她很好,互相尊重,所以不算太辛苦。

香港海關

籲請市民舉報下列非法活動:

- (一) 非法製造、藏有或販運毒品(例如:鴉片、嗎啡、海洛英、大麻、氯胺酮【K仔】、可卡因、甲基安非他明【冰】及其他精神藥物)和無水醋酸;
- (二) 盜版及冒牌貨品活動;
- (三) 非法製造、藏有或販賣未完稅香煙、酒、電油、柴油和甲醇;
- (四) 走私禁運物品活動;
- (五) 輸入或輸出任何未列驗單貨物,例如肉類、禽鳥、魚類和蔬菜等;
- (六) 處理從走私、販毒或侵犯知識產權活動中所獲得的金錢或利益;
- (七) 虛報出口紡織品產地來源或於出口紡織品上附加虛報產地來源標籤;及
- (八) 進口、製造和供應不符合安全標準或規定的玩具、兒童產品和消費品;使用不準確的度量衡器具;供應不足重量或度量的貨物和供應純度不足的黃金或白金製品。

舉報方法:

- (一) 致電海關舉報熱線(二十四小時服務) 電話號碼: 2545 6182 傳真號碼: 2543 4942; 或
- (二) 致函海關關長 地址: 香港郵政總局信箱1166號

市民亦可在各區民政事務處和任何香港海關辦事處索取免費舉報單,以作出舉報。所提供資料,一概保密。



今日香港天氣預測

2011年 3月7日 星期一

大致多雲。初時有霧及幾陣雨

氣溫: 15°C-20°C 濕度: 75%-95%

潮漲: 10:39 (1.7m) 22:34 (2.0m)

潮退: 04:14 (0.7m) 16:08 (0.8m)

日出: 06:41 日落: 18:29

未來四日天氣預告

8/3(星期二)	9/3(星期三)	10/3(星期四)	11/3(星期五)
氣溫: 14°C-18°C 濕度: 75%-90% 大致多雲 有一兩陣雨	氣溫: 15°C-18°C 濕度: 80%-90% 大致多雲 有幾陣雨	氣溫: 16°C-20°C 濕度: 70%-85% 短暫時間 有陽光	氣溫: 17°C-21°C 濕度: 70%-85% 部分時間 有陽光

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 45-65

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 65-100

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 中等

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
福州	12°C	15°C	密雲
廣州	13°C	20°C	有雨
北京	-1°C	10°C	天晴
香港	-1°C	10°C	密雲
上海	17°C	21°C	有雨
杭州	4°C	11°C	多雲
哈爾濱	-14°C	-5°C	天晴
成都	12°C	20°C	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	24°C	32°C	毛雨
新德里	13°C	26°C	天晴
首爾	-3°C	5°C	天晴
新加坡	24°C	31°C	雷暴
東京	5°C	6°C	有雨
雅加達	24°C	32°C	薄霧
吉隆坡	25°C	34°C	雷暴

OL造型大獎 BoBo懂風水

奪得「最具創意OL造型大獎」的BoBo,至今擔任秘書3年,由於她的老闆篤信風水,每半年皆會重新布置風水擺設,故她每天要小心查看公司所有的風水植物,確保所有植物皆茁壯成長,她亦要監視所有同事有否私自放置風水擺設,確保整個辦公室的風水格局無誤。

另外,為迎接3、8婦女節,即日起至5月底,市民於新地旗下多個商場購物消費滿3,800元,即可換領印花,集齊10個印花可換領購物現金券。